

Protokol for Bording menighedsråd 2016-2020

Protokol nr. 3-2016-2017.

Dato: 8. februar 2017. Sted. Kirkehuset

Fraværende: Samuel Sandegaard Høeg. Karin Troelsen.

1. **Godkendelse af dagsorden.** Godkendt med tilføjelse af diakoniudvalget.
2. **Sognepræsternes punkt.** Det godkendes at der er indsamling til Gideonitterne d. 18. juni i Bording kirke. Medlemskabet med Tværkulturelt Center udvides til et sognemedlemskab. Lindvig får betalingsanvisninger hjem.
3. **Hestlund Efterskole nyt fag.** Hestlund efterskole har tanker om en diakonilinjé på efterskolen og Anette Pedersen kontakter skolen med henblik på muligheder her i lokalområdet.
4. **Formandens punkt.**
 - Indkommen post og øvrig orientering. Der er tilmeldings frister til de udbudte kurser.
Der er en fejl i den uddelte kalender.
Der er takkebrev fra Anna Rasmussen for gave til kobberbryllup.
Karin Troelsen er sygemeldt ind til videre og ønsker ikke at modtage mails.
Spørgsmål om klaveret fra Christianshede kirke kan det udlånes. Klaveret kan kun udlånes til ansatte ved kirken og medlemmer af menighedsrådet.
 - Afslag fra Stiftet angående, nyt tag på Christianshede Kirke. Forslag udarbejdet af Arkitekt Kristian H. Nielsen kan ikke godkendes i sin nuværende form. Der er aftalt et møde d. 5. april med stiftet om sagen. Her deltager arkitekt og andre bygningssagkyndige sammen med deltagere fra stiftet og fra menighedsrådet deltager Hartvig Kviesgaard, Erling Østergaard og Eigil Thorsted.
 - Slutopgørelse med Arkitekt Aksel Fyn vedrørende Maskinhus. Regning på kr. 15.000 vedrørende syns og skønssagen på maskinhuset godkendes til betaling.
 - Ansøgning fra Folkekirkens Vågetjeneste om økonomisk støtte på kr. 2000 for 2017. Godkendt.
 - Ansøgning fra Eigil om indkøb af container til opbevaring af maskiner ved Christianshede kirkegård. Pris 15.000 kr. Godkendt.
 - Brev fra Landsforeningen. Blev kort drøftet.
 - Fra kursus i Ikast. Gav god indføring i hvad det er menighedsrådet arbejder med og har ansvar for. Gav forståelse for nye samarbejds muligheder og hvilke strukturer der er at arbejde i. Der er også ERFA grupper man kan indgå i.
 - Kørsel godtgørelse til menighedsrådsmedlemmer. Der kan kun udbetales lav takst og der kan kun gives kørselsgodtgørelse ved deltagelse i møder for menighedsrådet uden søgning. Så vidt muligt arrangeres fælleskørsel.
 - Rundstykker den 5 marts og 28 maj. Ansvarlige blev fundet til d. 5. marts.
 - Der udleveres nøgler og nøglebrikker til nye medlemmer af menighedsrådet.

Medarbejderrepræsentantens punkt. Intet at nævne.

Kassererens punkt.

- **Rykkerskrivelse.** Er drøftet på FU møde d. 17. januar 2017 hvor regnskabsføreren udsender efter nærmere beskrevet procedure. Adressen på

faktura rettes til efter sammenlægning af de to menighedsråd og til fælles regnskab.

- **Budget 2018 og fordeling af frie midler.** Der er udarbejdet forslag til engang ønsker. Listen som er gentagelse af tidligere års ønsker er sendt ind. Der overvejes at føje til om omlægning af fliser på Bording kirkegård.

Kontaktpersonens punkt. Har afholdt et møde hvor vi har fordelt opgaverne. Daglig kontakt til Lene. MUS samtalerne føres sammen og APV sørger Thomas for.

Kirkeværgens punkt. Fra Christianshede kirke ved Hartvig. Der skal tages en beslutning vedrørende kirkegårdsmuren.

Vision for Bording- Christianshede Sogne. Visionen fra sidste visionsdag var genudsendt. Biskoppen kommer med et oplæg og det afventer vi inden vi beslutter hvad vi gør.

Nyt fra udvalgene

- Kirkegårdsudvalg: Referat fra møde d. 17. januar. Referatet blev godkendt med følgende: Kirkegårds vedtægter godkendt. Fældning af træer. Godkendt.
- Lønudvalg. Intet referat.
- Aktivitetsudvalget. Referat fra møde d. 25. januar. Godkendt med særlige bemærkninger. Spis sammen er ikke aktuelt pt. Der skal være frivilligfest i 2019.
- Internet og PR-udvalg. Intet nyt.
- Kunstudvalg. Der er planlagt nyt møde.
- Kirkekaffe/børnepasning. Intet nyt.
- Sognemedhjælperudvalg. Intet nyt.
- Diakoniudvalget. Følgegruppen har været til møde med Birthe Møberg som ny diakonipræst i Ikast-Brande provsti. Der skal laves en projektbeskrivelse. Der arbejdes på at oprette støtte grupper for skilsmisse ramte børn. Samt sorggrupper for børn som har mistet forældre. Birthe Møberg inviteres til et menighedsrådsmøde.

10.Eventuelt. Ny møde dato for april mødet d. 18.april.

11.Bordet rundt.

Erling Østergaard.

Karin Troelsen.

Bent E. Hansen.

Pia Weile.

Henrik Lavdal.

Thomas Kruse Madsen.

Marianne Dalsgaard.

Lene Willumsen.

Hartvig Kviesgaard.

Anette Pedersen.

Samuel Sandegaard Høeg.

Lindvig Osmundsen.